

# Освоение целины — яркая страница летописи народа-богатыря!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

ДЕСЯТЬ лет — короткий для истории срок. Но как преобразилась земля с тех пор, когда февральско-мартовский Пленум ЦК принял историческое решение об освоении целинных и залежных земель. И какое оно вызвало вдохновение у народа! Ведь поднятие этих земель к жизни — это было мечтой народной.

Ради решения этой задачи тысячи патриотов поехали на Урал, в Казахстан на Урал, в Казахстан, в Ростовскую область и из городов Башкирии с техникой прибыли к нам. И они, вместе с тружениками хайбуллинских полей, начали великую битву.

В те дни жизнь и в степях нашего района. Сотни патриотов из Ростовской области и из городов Башкирии с техникой прибыли к нам. И они, вместе с тружениками хайбуллинских полей, начали великую битву.

За короткое время в нашем районе было поднято 57 тысяч гектаров. С них ежегодно в закрома государства идут миллионы пудов хлеба, тысячи центнеров молока, мяса, шерсти.

Если вся посевная площадь района в 1953 году составляла в нынешних границах всего лишь 11143 гектара, то в этом году она составит 196700 гектаров. Всего за 10 лет посевые площади расширены на 85,5 тысяч гектаров. Продажа хлеба государству увеличилась в 2,4 раза.

Поголовье крупного рогатого скота в 1963 году по сравнению с 1953 годом увеличилось на 16240 голов, в том числе коров на 7100, свиней — на 13600 голов. Все это позволило увеличить продажу мяса государству более чем в 5 раз, молока в 4,3 раза.

Но это не все. С освоением целины изменился и облик сел, деревень. В степи выросли три поселка городского типа — центры Хайбуллинского, Маканского и Матраевского совхозов. В них, как и в других селах, имеются замечательные школы, клубы, пекарни, столовые, магазины, благоустроенные квартиры. Недавняя целина стала обжитым краем.

Изменились и люди. На

Год издания II-ой

№ 27 (151)

Вторник,

3

марта

1964 года

Цена 2 коп.

ЮНОШУ  
тянуло к  
технике, боль-  
шое желание  
было у него ра-  
ботать на ком-  
байне. Два года  
Рафкат Алиба-  
ев стоял за  
штурвалом  
степного кораб-  
ля. А в 1958 го-  
ду ему доверили  
быть коман-  
диром. Практика  
и опытные то-  
варищи учили  
его, как лучше  
водить, рабо-  
тать на ком-  
байне.

Так Рафкат  
стал передовым  
комбайнёром  
колхоза „Крас-  
ный доброво-  
лец“. Ежегодно  
его имя числится  
в рядах пра-  
вофланговых.

В прошлом году на комбайне „СК 3“ скосил хле-  
ба в валах с площади 798 гектаров, подобрал валы-  
ков с 178 гектаров, намолотив 2215 центнеров зер-  
на.

Передовой механизатор думает о том, как бы  
больше пользы принести для родного колхоза.  
Он решил удлинить сроки работы своей машины,  
каждой детали. В этом году он не будет ремонтиро-  
вать молотильную часть своего комбайна —  
выдержит сезон. А это даст колхозу экономию  
средств, выделенных на ремонт.

Иметь одну профессию — это не удовлетворяет  
Рафката Алибая. Недавно он принял трактор  
„С-80“ и теперь ремонтирует его сам. На этом  
стальном коне весной он будет сеять.

Фото Г. БИЛАЛОВА.



## Великий подвиг

целине выросли замечательные кадры механизаторов, дядюшки, скотников, свинарей, птицеводов, командиров производства.

Всему управлению известны имена таких механизаторов, как М. Демидова, Л. Кулиленко из Маканского, Н. Агапова и В. Васильева из Актырского, П. Уршева и Г. Дицицкого из Хайбуллинского, Абдулхака Файзулина и Анатолия Триволенко из Матраевского совхозов. И таких механизаторов — сотни.

Окружен славой труд дядюшек К. Модина из Ново-Зиргана, Зайнаб Абубакировой из Абубакирова, дядя Кульдибая Сулайманова из Савельевки, Александры Толстолукской из Алибасовки, телятница Раисы Гвоздевой из Татыр-Узака и Юлии Каюковой из Ново-Петровки.

Выросли и замечательные командиры производства, мастера высоких урожаев. Это бригадиры Хурмат Манишев и Михаил Колесников из Матраевского, Федор Родин и Кирилл Брикунов из Хайбуллинского совхозов, Габбас Сынбулатов и Николай Шпеньков из „Красного добровольца“.

Вот эти, многие другие труженики целины и добились такой большой по-

беды в развитии сельского хозяйства и сделали некогда пустующий край в мощный источник производства зерна, животноводческих продуктов. Это они вместе со всем советским народом совершили великий подвиг.

И забота у этих людей ниче-иная. Теперь они борются за то, чтобы увеличить производство продукции с каждого гектара земли, они снова идут по пути, темпере уже по пути интенсификации, указанному партией в решениях февральского Пленума ЦК. Их девиз: дать Родине в этом году 5100 тысяч центнеров хлеба, 50 тысяч центнеров мяса, 162 тысячи центнеров молока, 3,8 миллиона яиц и 2180 центнеров шерсти.

## На очереди — интенсификация

Маканский совхоз — одно из хозяйств, созданных по решению февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС.

Девять лет назад нужно было поднимать целину и в то же время строить жилье, мастерские, зерносклады. Да разве мало было дел!.. И все это при-

ходилось делать, преодолевая трудности, лишения. Но новоселы, прибывшие из Салавата, Ишимбая, Стерлитамака, Кумертау и из других городов, выдержали и справились с заданием партии.

Уже в 1956 году маканцы дали Родине 120,6 тысячи центнеров хлеба. Этот

хлеб окупил все средства, вложенные в капитальное строительство совхоза. За такой хлеб лучшие из лучших были награждены орденами, медалями. Грудь комбайнера Ахмара Кунакасова, тракториста Тимофея Мельникова, бывшего бригадира Иасилия Рыбакова, бригадира Якова Нестерова и других украшают ордена „Трудового Красного Знамени“ и „Знак Почета“, а комбайнера тов. Хабибуллина — орден Ленина.

Ныне совхоз превратился в хозяйство высокого земледелия и развитого животноводства. На фермах совхоза теперь около 3000 голов крупного рогатого скота, в том числе 1000 коров, а также 4400 овец, 6000 кур и много свиней.

Но до этого хозяйство развивалось вширь, теперь же оно, по воле февральского Пленума ЦК, становится на путь интенсивного использования каждого целинного гектара. С этой целью наши специалисты Х. Юламанов, Я. Марущак читают лекции и доклады. Вопросы агрономизации изучаются в 10 созданных кружках, где учатся 210 человек.

В. Ахметов,  
председатель рабочего комитета  
Матраевского совхоза.

И. Бухалов,  
секретарь парткома совхоза.

## РАСТЕТ СОВХОЗ, РАСТУТ ЛЮДИ

неров, молока — до 12800 центнеров и яиц — до 231 тысячи штук.

Это стало возможным благодаря работе партии и правительства о целинных совхозах, на которую труженики совхоза отвечают трудом.

Маяками этого трудового энтузиазма являются механизаторы А. Файзулин, С. Тетерин, В. Ткачук, А. Триволенко, И. Юланов, Х. Аблаев, дядя А. Толстолукская, Марьям и Зайтуна Манишевы, М. Исмагилов, телятница Ю. Каюкова, свинкар И. Беляев и многие другие. Это на них равняются все труженики совхоза. Такой труд позволяет дирекции совхоза отказаться привлекать рабочую силу из городов во время уборки.

Если раньше наши бри-

# Решения февральского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

## Каждому — знания агрохимии!

Декабрьский Пленум Центрального Комитета партии поставил перед советским народом важные задачи по химизации народного хозяйства.

Горячая взялась за пропаганду решений Пленума ЦК КПСС наша библиотека. Мы организовали уголок «В помощь агитатору», книжную выставку «Знай химию, сельский труженик!», составили также рекомендательный список «Изучайте материалы декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС». Здесь посетители всегда найдут необходимую им литературу по основам агрохимии, узнают, что нужно читать о химизации сельского хозяйства.

Совершенно по-новому поставили свою работу агитаторы села, лекторы сельской группы общества «Знание». Только в январе и феврале текущего года лекторами общества по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС было прочитано 15 лекций. Среди них: «Роль химии в сельском хозяйстве», «Химию — на поля и фермы» и т. д.

К сожалению, не везде хорошо поставлена пропаганда решений Пленумов ЦК. Некоторые работники учреждений культуры даже отказываются от пропагандистской работы, заявляя, что им некогда.

Мне хочется по этому поводу привести один пример. Как-то я имела беседу с киномехаником Юлдыбаевским клуба Сарабьевым Нурагалием. Говорила о том, что нужны агитаторы и что агитколлектив села желает видеть его в своих рядах. Но, как ни странно, работник клуба заявил: «Теперь мы вышли из категории работников библиотек. Можете надо мной не командовать, не мое дело агитировать». Вот как он смотрит на общественное поручение, показав свою душу, а еще работник культурного фронта. А ведь подобные сараевы еще встречаются.

Медленно перестраивает свою работу Юлдыбаевская территориальная комсомольская организа-

### ОТКРЫТАЯ ТЕПЛОВАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

БАКУ. В Азербайджане сооружена первая в стране тепловая электростанция открытого типа — Али-Байрамлинская. В строй введены четыре блока мощностью 600 тысяч киловатт, дающие дешевую энергию.

## Знания ТРУДА

3 марта 1964 г. стр. 2

ция. Молодежь плохо участвует в агит-массовой работе. Дело дошло до того, что в сети комсомольского политического просвещения не проведено ни одного занятия по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС. Секретарь комсомольской организации Рябов Фарит самоустранился от руководства молодежью, не требует от них настоящей работы.

Все это отрицательно сказалось на работе. Сейчас большинство молодежи не знает, что дает химия народному хозяйству, к чему приводит вообще химизация в сельском хозяйстве.

Возникает справедливый вопрос: кто же, если не комсомол, будет браться за агитационную работу? А ведь для того, чтобы агитировать, надо знать самому дело, глубоко изучать жизнь, чего, конечно, среди некоторой части молодежи села Юлдыбаева не хватает.

Наша задача состоит в том, чтобы на высоком идеальном уровне вести пропаганду решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС. Для чего систематически проводить в клубах и библиотеках читательские конференции, диспуты, вечера вопросов и ответов по агрохимии. Первое слово в этом за комсомолом.

**М. Байгунина,**  
руководитель агитколлектива,  
заведующая Юлдыбаевской  
сельской библиотекой.



— Колхозники нашей сельхозартели горячо поддерживают мероприятия партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства на основе интенсификации.

Колхоз, в котором я работаю, уже имеет опыт интенсивного ведения хозяйства. Это дает огромные преимущества. Хочу привести такой пример. 1963 год был тяжелым

## ЧТО ДАЮТ ХОРОШИЕ ПРЕДШЕСТВЕННИКИ

До 1962 года на полях Акъярского совхоза около трех четвертей пашни засевалось зерновыми культурами после зерновых, причем, на одних и тех же участках они сеялись по 5–8 лет подряд. Всем известно, к чему это привело. Поля были сильно засорены, особенно таким злостным сорняком, как овсянка.

А результат был один — низкая урожайность. На некоторых полях даже в благоприятные годы мы не получали зерна. Из-за сильной засоренности такие участки приходилось скашивать на сено. Такое плохое использование земли приводило к тому, что совхоз ежегодно терпел убытки.

В 1961 году мы пересмотрели структуру посевных площадей, ввели паропропашные и пропашные севообороты, в которых правильно сочетались посевы пропашных культур с яровыми зерновыми.

Чистый пар, почвоулучшающие и почвоочищающие культуры, как кукуруза на силос, горох и озимая рожь, обеспечили нам то, что яровые зерновые, как правило, стали сеять по хорошим предшественникам, с помощью которых поля очищались от сорняков, и в

первую очередь от овсянки.

Такая борьба с сорняками принесла плоды, конечно, не в один год, а в течение последних двух лет. Но они очень внушительны. Из приведенной таблицы видно, как поднялась урожайность и сбор зерна за последние три года.

	1961 г.	1962 г.	1963 г.
Урожайность зерновых (ц с га)	5,0	9,2	12,0
Валовые сборы зерна (тыс. цен.)	90,5	175,5	231,3
Сдано зерна государству (тыс. цен.)	32,4	92,5	150,9

Все это позволило совхозу стать рентабельным именно за счет растениеводства. О том, как влияло улучшение структуры посевных площадей на рентабельность хозяйства, видно из другой таблицы (в рублях).

	прибыль убытков
1961 год	81127
1962 год	41912
1963 год	489722

Все это наглядно доказывает, что нам и впредь

надо идти по линии улучшения структуры посевных площадей с таким расчетом, чтобы она давала возможность сеять зерновые по зерновым не более двух лет подряд и на этой основе не допускать засорения полей, а, наоборот, очищать их от сорняков.

Это — одно из средств решения задач, поставленных февральским Пленумом.

М. Минаев.

## НАША СТАРОСТЬ БУДЕТ ОБЕСПЕЧЕНА

Вся наша жизнь прошла в колхозе. Я и моя жена Вероника Ивановна трудились не жалея сил. Вырастили четырех дочерей и одного сына. Все дочери вышли замуж и имеют свои семьи. А сын учится в одноклассатом классе.

Очень обидно нам за то, что колхоз плохо обеспечивает нас при старости. Вот сейчас мне 65 лет, но я продолжаю работать кладовщиком, так как выплачиваю пенсию мне только в размере 7 рублей.

Вот почему мы, колхозники, очень обрадовались,

когда на февральском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев предложил создать союзный централизованный фонд социального обеспечения и за счет этого фонда назначать пенсии колхозникам.

Мы уверены, что правильное решение этой жизненно важной проблемы позволит поднять трудовую дисциплину колхозников.

**С. Шаульский,**  
член колхоза «Красное знамя».

## Говорят участники февральского Пленума ЦК КПСС

для сельского хозяйства, засушливым. В дореволюционной России засуха была огромным бедствием для сельского населения, несла с собой голод и нищету.

И вот в прошлом, повторяю, засушливом году в нашем колхозе получено в среднем с гектара: зерновых — 23 центнера, гречихи — 20 центнеров, гороха — 27 центнеров, сахарной свеклы — 213 центнеров, картофеля — 142,6 центнера. Что это — чудо? Нет, все дело в высокой агротехнике, умелом применении минеральных и местных удобрений, в хозяйственном отношении к земле.

Руководство и партийная организация нашего колхоза воспитывают в людях любовь к своему труду, добросовестное отношение к порученному делу, учат беречь честь и совесть хлебороба. Для людей энергичных, любящих свое дело, у нас открыты все дороги: хочешь — осваивай любую про-

фессию, хочешь — иди учиться в институт, вернешься с дипломом специалиста — станешь командиром на одном из важнейших участков производства.

Отрадно видеть, как при чутком внимательном подходе к человеку раскрывается его душа, он готов, что называется, горы свернуть. Много у нас в селе, я бы сказал, талантливых полеводов, животноводов, механизаторов. Дружный, сплоченный коллектив колхозников из года в год добивается новых успехов. Люди давно уже поверили в землю, в свой труд. И вот результат — с каждым годом хорошеет наше село, улучшаются культурно-бытовые условия, в домах — полный достаток. Презервай в гости — сами увидите.

И еще один примечательный факт сегодняшней действительности: у нас все сели за книги, все хотят учиться, повышать свои знания. Потре-

бовалось открыть в селе учебный комбинат. В программах занятий большое место занимает агрохимия.

Для колхозников наступает особенно горячее время — идет весна. Эта гостья требует к себе большого внимания. Мы готовим ей достойную встречу.

На 1964 год коллектив нашего колхоза взял новые, повышенные обязательства. Решено получить в среднем с гектара по 45 центнеров зерновых и зернобобовых культур, в том числе 35 центнеров гороха и 70 центнеров зерна кукурузы, собрать не менее 350 центнеров сахарной свеклы, значительно увеличить производство продуктов животноводства.

**В. М. Кавун,**  
Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени XXII съезда КПСС Украинской ССР.

Фото Н. Акумова.  
(Фотохроника ТАСС).

В центре Москвы есть памятник: стоит человек с непокрытой головой, в древнерусской одежде. В правой руке у него — лист бумаги, которую он внимательно рассматривает, а левой рукой поддерживает поставленную на скамью печатную доску с набором двух развернутых страниц книги. Возле доски лежит ручной типографский инструмент...

Памятник этот благодарные потомки воздвигли одному из замечательных сынов России Ивану



МОСКВА. Памятник первопечатнику Ивану Федорову.

Фотохроника ТАСС

Федорову. «Ради братий моих и ближних моих» — начертано на пьедестале памятника. Да, ради простых русских людей, ради их просвещения совершил свой трудовой подвиг этот человек. Четыреста лет назад вместе с Петром Мстиславцем и подручными Иван Федоров закончил печатание первой русской книги «Апостол».

Историки свидетельствуют: когда царю Ивану Грозному принесли эту первую русскую печатную книгу, он потребовал доставить ему и несколько иностранных изданий. Сравнивая их, Грозный с гордостью заметил, что русские мастера печатают не хуже заморских. «Говори, ведь я вам», — сказал он, обращаясь к боярам, — что богатая русская земля даровитыми людьми, что и у нас найдутся умельцы, мастера печатного дела. Смотрите — вот они!».

Трудно переоценить роль книги в жизни общества. Вся история человечества красноречиво свидетельствует о том, как ускорялся технический прогресс, как все шире и глубже люди познавали

место». Эти выразительные слова принадлежат А. И. Герцену.

Великой чудодейственной силой обернулось печатное слово, начало которому положил народный самородок Иван Федоров. Выдающиеся борцы за свободу и счастье народа широко пользовались этой силой. Радищев, декабристы, революционные демократы и коммунисты с помощью книг, журналов, газет распространяли передовые свободолюбивые идеи, вдохновляли трудающиеся массы на борьбу за лучшую долю, за коренное переустройство человеческого общества.

Печатное слово сделало огромный вклад в нашу культуру. Сейчас ее невозможно представить себе без сочинений Пушкина, Гоголя, Чернышевского, Толстого, Горького, Маяковского, без книг Ломоносова, Менделеева, Тимирязева, без великих трудов всемирно известных писателей, ученых, первооткрывателей. Но

только мы, советские люди, но и коммунисты всех стран мира не мыслят своей жизни без сочинений Маркса, Энгельса, Ленина.

# БЕСЦЕННЫЙ ДАР — ЛЮДЯМ

(К 400-летию русского книгопечатания)

ли тайны природы и овладевали ее законами, никаких вершин знаний достигли. И все — благодаря печатному слову. Книга — это духовное завещание одного поколения другому. Совет умирающего старца юноше, начинающему жить, приказ, передаваемый часовым, отправляющимся на отдых, часовому, заступающему его

История советской печати — неотъемлемая часть геронической истории Коммунистической партии. Она неразрывно связана с революционной борьбой рабочего класса и крестьянства за победу социалистической революции, за создание свободной, счастливой жизни для людей труда.

Великий Ленин, стоявший у истоков советской печати, определил ее высокое назначение — служить орудием социалистического строительства. Партия коммунистов неуклонно выполняет это ленинское указание. «Наша печать», — говорил Н. С. Хрущев, — самое дальнобойное идейное оружие партии.

Таким оружием стала и вся печать братских социалистических стран. «Знаменосцем идей марксизма-ленинизма» называл Фидель Кастро газету «Нотисиас де Ой» — боевой орган кубинской революции. Книги, газеты, журналы в странах социалистического содружества служат интересам широчайших народных масс, делу мира и прогресса.

Противоположны цели буржуазной печати. В капиталистическом мире, как и в любом другом классовом обществе, книги, газеты — это величайшее завоевание человеческой мысли — цепко держат в своих руках эксплуататоры. Они используют печать в корыстных, антинародных целях, хотят и кричат о «свободе печати». В. И. Ленин разоблачил лицемерие буржуазных легенд об абсолютной свободе в буржуазном обществе. Жить в обществе и быть свободным от общества нельзя, указывал Владимир Ильин. Свобода буржуазного писателя, художника, артиста есть лишь замаскированная (или лицемерно маскируемая) зависимость от денежного мешка.

В США, например, все основные издательства и газеты находятся в руках кучки монополистов, по команде которых наемные писаки сочиняют самые грязные пасквили и клеветнические измышления против сил демократии, мира и прогресса, против народов, строящих социализм.

В стране всеобщей грамотности, какой давно

стала наша Родина, книги, газеты, журналы читают все. Мы занимаем первое место в мире по выпуску книг. Их тираж в сравнении с 1913 годом вырос в 12,6 раза, а разовый тираж газет — почти в 24 раза, достигнув 79 миллионов экземпляров; значительно увеличилось и количество журналов. В 1962 году было издано около 80 тысяч книг и брошюр тиражом более миллиарда экземпляров.

На 93 языка народов СССР переведены работы В. И. Ленина, изданные в количестве более 316 миллионов экземпляров. Знаменательно, что, по данным международного библиографического указателя ЮНЕСКО, самым популярным в мире автором, чьи труды больше всего издаются и переведаются, является В. И. Ленин.

Книги у нас — ценное народное достояние. Они сосредоточены почти в 400 тысячах библиотек. Каждый советский человек имеет неограниченные возможности пользоваться любыми из них, расширять свои знания. Пожалуй, не найдешь библиотеки, в которой не красовался бы пламенный призыв А. М. Горького: «Любите книгу — источник знания...»

Советским людям книги помогают лучше, культурнее жить, творчески трудиться, знакомят со всем новым, прогрессивным. Они играют огромную роль в воспитании нового человека, который строит свою жизнь в соответствии с принципами морального кодекса строителя коммунизма.

И сегодня, когда наша страна отмечает 400-летие русского книгопечатания, мы, советские люди, с благодарностью вспоминаем первых книгопечатников, завещавших нам, своим потомкам, бесценный дар.

С. НИКОЛАЕВА.

Кандидат исторических наук.



Первая русская книга, напечатанная типографским способом, «Апостол». Издана Иваном Федоровым и Петром Мстиславцем. Начало русского книгопечатания.

Фотохроника ТАСС.

## МАЛОКОНЦЕНТРАТНЫЙ ОТКОРМ СВИНЕЙ

Более 700 центнеров свинины произвел в прошлом году колхоз имени Чапаева Золотоношского района Черкасской области. Это по 50 с лишним центнеров на каждые сто ткатаров пашни. В колхозную кассу от реализации этой продукции поступило 11 тысяч рублей.

А еще три года назад свиноводство здесь было убыточным, хотя затраты кормов были даже большие. Выправить положение помогла тщательная переработка кормов, их дрожжевание и обогащение рыбным жиром, применение тканевых препаратов и минеральных брикетов. Широко использовались сенная и хвойная мука, измельченный горох, солома и другие дешевые корма. Это позволило сократить почти наполовину количество концентратов, входивших ранее в рацион свиней. Но

выгодность малоконцентратного откорма этим не ограничивается. Оказалось, он лучше соответствует биологической природе животных и при тех же затратах кормовых единиц дает большую продукцию. Так, когда свиней здесь кормили одними концентратами, среднесуточный прирост живого веса не превышал 300 граммов на каждую голову, а сейчас он достиг 500 граммов.

Себестоимость центнера продукции составила здесь всего 35 рублей. Стоимость оборудования, необходимого для малоконцентратного откорма, за полгода полностью окупилась.

(ТАСС)

## ДОБРЫЕ УСЛУГИ ХИМИИ

КАЛУГА. Животноводы колхоза «Восток» Сухинического производственного управления досрочно выполнили квартальный план продажи молока государству. По сравнению с тем же периодом прошлого года

сдача его увеличилась в 4 с лишним раза. Повысилась также жирность молока, что дает колхозу дополнительные доходы.

Росту продуктивности скота способствуют добрые услуги химии. Нынешней зимой здешние

(ТАСС)

Знания  
ТРУДА

3 марта 1964 г. стр. 3

# ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ, СОВЕТУЮТ

## Учет труда — не мелочь

Перед нами четыре письма, поступившие в редакцию за одну неделю. Пишут их люди разных профессий, но тема одна.

Вот первое письмо. Его авторы, рабочие Камыш-Узякской бригады Глазеевского отделения Башкирского совхоза тт. Сынгизова и Саитова. Они с возмущением пишут о том, что учетчик бригады Салих Раймов использует свое служебное положение в корыстных целях. Это выражается в приспособке к заработной плате близких ему людей.

Особенно он любит оформлять наряды на свою жену, которая уже в течение 2-3 лет не участвует в совхозном производстве. Мошенническим путем «заработала» она 21 рубль, а Манзурова Киньбика — 39 рублей 40 копеек, которую никто не помнит, когда и где она работала.

Пробежал акт ревизии Хурмат Давлетович Кащакаров и глазам своим не верит. Не может быть, чтобы его друг Ахметхан Тагирович Аллабердин был уличен в махинациях! Протер глаза и снова взглянул: акт есть, а в актах только факты.

— Но и друг есть друг. Спасать надо! — воскликнул председатель райпотребсоюза и стал искать слабые стороны в акте. И пошел он по цепочке фактам.

— Хм, покупка автопокрышек и других материалов у частных лиц на 930 рублей. Такая сумма да при наших деньгах? Это же мелочь! Да и покупал их не Аллабердин, а товаровед Айдар Тахалов, — ухватился за спасительную соломинку председатель. — Фу, черт возьми, и на подарках попустили! Не могли по аккуратнее. И зачем надо было премировать настольными часами заготовителя М. К. Казакулова и продавца А. С. Паррамонову, а списывать два радиоприемника? Ах, вот зачем! Разницу в стоимости 92 рубли пустили на гулянку.

Чем дальше в лес, тем больше дров. Вот опять. Лошадь продали за 360 рублей, а деньги же оприходовали. Где они? А, авторезину купили. Так почему же не оприходовали ее? Тут что-то сомнительно, нечестно.

А что же случилось с лошадками? Ага, заготов-

### (Обзор писем)

Это же прямой обман, очковтирательство.

Учетчик Раимов объясняет это так: будто бы его жена Мархия в течение зимы подогревала воду для тракторов, тогда как это делали сами трактористы. А за что начислили Манзуровой, не помнит.

Остальные два письма тоже написаны от туда о проделках Салиха Раймова.

Четвертое письмо нам прислали члены комсомольского проектора из колхоза им. Ленина. Оказывается, в Акташевской бригаде колхоза есть такой же учетчик, как и Раимов. Это — Ахмет Муталов. Правда, он чистыми деньгами не извлекает из колхоза озиников, а урезает выработанные трудодни.

У Муталова часто бывает похмелье и «забыва-

ет» вести учет выходов людей на работу. В конце месяца делает, как говорят акташевцы, один заход и все оказываются проработаны полмесяца. Если кто поругается с ним или с его женой, то вовсе остается без трудиной.

Поднятый в этих письмах вопрос действительно заслуживает серьезного внимания.

Из-за плохого учета люди идут на работу без особого желания. Разве можно при такой постановке учета поднять хозяйство, активизировать коллектив? Вот почему люди так возмущаются плохой постановкой учета труда.

Дирекции Башкирского совхоза и правлению колхоза им. Ленина нужно немедленно разобраться в этом вопросе и строго наказать виновных.



С 25 января по инициативе женсовета в селе Акъяр работает кружок кройки и шитья. Он состоит из двух групп, в каждой из них по 25 человек.

НА СНИМКЕ: (справа) руководитель кружка Анна Гольтиялина проводит очередное занятие кружка.

ФОТО В. УСМАНОВА.

## По инициативе совхоза

Недавно в Степной восьмилетней школе по инициативе совхоза «Рудник», на территории ко-

торого находится школа, был открыт буфет. Совхоз выделил буфетчице с помощницей, ежедневно отпускает продовольствие.

Школьники сейчас во время большой перемены могут закусить бутербродом с маслом или колбасой, запивая чаем или молоком. В буфете имеются блины, конфеты, сахар, компот, кисель.

Совхоз оказывает большую помощь школе в хозяйственных вопросах. Дирекция совхоза планирует в этом году произвести школе капитальный ремонт и выделить для учителей одну трехкомнатную квартиру из строящегося дома.

Ш. Ямалетдинов, завуч школы.

## ФЕЛЬБЕТОН

магазина С. В. Кащенова уволил, а уволенного еще раньше за развал работы этого магазина М. Н. Ахмерова устроил директором. Вот безобразие!

— Да, дружок, трудно тебя спасти. К тому же скажут, что я в этом рабочем еженедельно бывал и ничего не видел, — вздохнул взмокший от пота Хурмат Давлетович. — Но хоть и трудно, да спасти нужно! Что ни говори, друг ведь!

И назначил заседание правления райпотребсоюза по обсуждению акта ревизии по рабкоопу Башкирского совхоза при закрытых дверях. Чтобы никто ни гу-гу! Обсказав суть дела, прибегнув к адвокатской практике, он многое складил и в заключение так сказал:

— Не будем все будоражить. Объявим Аллабердину строгий выговор, отпустим его с миром и на этом поставим точку, — и закрыл заседание.

Но не рано ли ставить точку? Может, следственные органы пока поставят многооточие, а затем по делу Аллабердина и его компании продолжат заседание... в наркоте?

Н. Севастьянов, старший ревизор РПС. М. Петренко, секретарь партгтанизации.

С. Мамбетов, директор райунивермага. Г. Абдульменов, председатель райкома союза.

Хочется от души поблагодарить работников швейной мастерской с. Зиланье, А. Миногишу за их внимательное отношение к заказчикам, за хорошее и быстрое исполнение заказов.

Я жительница Кананиковская, будущая в с. Зиланье, заказала зимнее пальто. Мой заказ был выполнен в два дня и с хорошим качеством. Дружно трудится этот небольшой коллек-

тив.

А. Леонова.

## Заказчики довольны

Партийная и профсоюзная организация, коллегиум парткома производственного управления выражают соболезнование посмощнику секретаря парткома Ниине Антоновне Федоренко и родственникам по поводу смерти 28 февраля 1964 года после продолжительной и тяжелой болезни ее матери ФЕДОРЕНКО АНАСТАСИИ ФИЛИППОВНЫ.

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю

на русском и башкирском языках.